Problème additif CE2

Exercice 1 :

M. Lambert a commandé une nouvelle 307 Peugeot à 21 540 €. Il décide de prendre quelques options supplémentaires : un système ABS (550 €) et une climatisation (1 740 €). Combien M. Lambert va-t-il payer sa nouvelle voiture ?
Exercice 2 :

Juste avant de partir en vacances, M. Mongin dépose sa voiture chez son garagiste pour que celui-ci fasse une révision générale du véhicule. Il fait faire une vidange 74 €, changer le filtre à air 32 €, un pneu 153 €, les essuie-glaces 15 €. Combien va-t-il payer pour la révision de sa voiture ?
Exercice 3 :

Un prospectus publicitaire annonce une promotion pour une nouvelle chaîne stereo : 150 € au moment de la commande, 250 € à la livraison et 350 € un mois plus tard. A combien revient cette chaîne stereo ?
Exercice 4 :

Lors d'un jeu télévisé, le présentateur annonce que les prix suivants sont disponibles pour les gagnants du jeu de ce soir : un ordinateur iMac 1 469 €, un téléviseur à écran plat 1 158 €, un week-end pour deux personnes à Londres 495 € et un téléphone portable 253 €. Quelle est la valeur des prix proposés ce soir lors du jeu télévisé ?
Exercice 5 :

M. Gapaillard achète un ordinateur PowerMac G4 1 GHz à 2 053 €, un écran plat 21" à 2 388 € et une imprimante Stylus C80 à 175 €. Combien va-t-il payer ?
Exercice 6 :

Le père de Christian travaille pour une grande compagnie d'assurance et va souvent à l'étranger. Le mois dernier, il a acheté les billets d'avion suivants : Paris-Londres 155 €, Paris-Amsterdam 187 € et Paris-New York 644 €. Combien a-t-il dépensé en billets d'avion le mois dernier ?
Exercice 7 :

La maman de Sylvia est paysagiste. Elle prépare l'aménagement d'un jardin public : elle compte faire payer 1 245 € pour les arbres, 788 € pour les fleurs, 594 € pour un petit bassin à poissons rouges. Elle facture son travail 694 €. Combien la ville va-t-elle dépenser pour l'aménagement du jardin ?
Exercice 8 :

L'usine dans laquelle Mme Soulabaille travaille a produit 4 876 pièces de moins ce mois-ci que le mois dernier. L'usine a produit 53 945 pièces ce mois-ci. Combien de pièces ont été produites le mois dernier ? 
