La sécurité à l’école :

Chaque professeur est responsable de sa classe du début à la fin de la journée scolaire

Ce qu’il faut faire :

· compter régulièrement les élèves quand la classe est en déplacement

· on ne peut jamais prétexter l’accident fortuit dans les escaliers, il faut donc réclamer le silence et la discipline.

· Ne pas laisser un élève seul dans la classe, ou même plusieurs, sans la présence d’un adulte.

· Ne pas rester avec un enfant seul dans une pièce fermée

Ce qu’il faut savoir :

· les enfants de notre classe sont aussi sous notre surveillance pendant la récréation, même si des tours de service sont organisés.

· pendant la cantine l’élève est sous la responsabilité de la mairie.

· Les élèves de l’école primaire peuvent quitter seuls l’établissement, ils ne sont plus sous la responsabilité de l’enseignant une fois le portail franchi, contrairement à la maternelle où l’enseignant n’est déchargé qu’une fois l’enfant remis à des adultes désignés.

· En cas de prise en charge par d’autres adultes, ces derniers doivent venir chercher l’enfant dans la classe.

· Les accompagnateurs doivent avoir le BAFA sauf s’ils sont professeurs ou parents d’élèves de la classe accompagnée.

Pour ce qui concerne les sorties :
Toutes sorties de l’établissement doit faire part d’une demande d’autorisation auprès de la direction.
· les sorties qui durent moins d’une demi-journée :
Quand on sort avec sa classe, à pied, l’enseignant apprécie seul s’il doit être, ou non, accompagné. Cependant, il veillera à se munir d’un portable, une trousse de premier secours, la liste des élèves et les fiches individuelles de renseignements.

Il est conseiller, si possible, de partir à deux classes et de toujours laisser au tableau, dans la classe, l’endroit où l’on s’est rendu, ainsi qu’un éventuel numéro de téléphone.

· les sorties qui durent plus d’une demi-journée :
Comme ces sorties empiètent sur le temps hors scolaire, il faut demander l’autorisation écrite aux parents. Il faut aussi vérifier que chaque enfant ait une assurance scolaire (responsabilité civile et individuel accident) sinon, l’enfant ne pourra pas participer à la sortie.

Si la sortie a, éventuellement du retard, il faut prévenir la direction de l’école qui transmettra aux parents.

· les sorties qui durent moins d’une journée (avec nuitée) :
Il faut constituer un dossier (retirable auprès de l’inspection) et l’envoyé dans un délai de 5 semaine avant le voyage si l’on reste dans le département et 8 semaines si c’est hors département. Seul l’inspecteur académique a le droit ou non de refuser la sortie.
Les transports :

· la SNCF : c’est le transport le moins coûteux

· les transports en commun (le métro ne peut pas être pris quand le plan Vigipirate a atteint le niveau 2)

· le car : l’enseignant doit apprécier la qualité du car et du conducteur. Il doit vérifier aussi que chaque enfant est ceinturé avant le démarrage. Il faut aussi respecter la règle de 1 accompagnateur pour 15 (école primaire) ou pour 8 (école maternelle).

La piscine :

C’est une activité obligatoire dans le temps scolaire. Chaque absence ou non pratique devra être justifiée par un certificat médical. Les enfants qui ne pratiquent pas restent à l’école.

En élémentaire, les parents n’accompagnent plus les enfants à la piscine, alors qu’en maternelle, ils peuvent les accompagner et même prendre la direction d’un petit groupe. Cependant, ces parents doivent avoir un agrément. 

Les intervenants :

Chaque intervenant sportif a l’obligation d’être titulaire d’un brevet d’Etat.

Toute intervention dans la classe par une personne autre que l’enseignant doit faire l’objet d’une demande, sauf les ATBCD.

Les soins : 

Les médicaments à l’école sont interdits, sauf en cas de PAI (projet d’accueil individualisé). Il faut savoir que l’enseignant peut refuser de signer un PAI. Dans ce cas, l’élève devra être changé de classe.

On ne peut prodiguer aucun soin aux élèves. Cependant, le Dakin, l’eau fraîche, l’arnica et l’Emoclar restent accessibles.

Il faut utiliser des gants en cas de blessure ouverte.

Il est conseiller d’appeler les parents et de faire une déclaration d’accident.

En cas d’hospitalisation, il est conseillé d’envoyer un adulte accompagner l’enfant, sachant que seuls les parents pourront venir chercher l’enfant à l’hôpital. L’élève ne pourra, en aucun cas, rentrer à l’école, accompagné par l’adulte qui l’a accompagné à l’hôpital.

Si l’enfant doit prendre des antibiotiques, il faut demander un certificat médical.
Les médias :

· le droit à l’image : il faut demander l’autorisation aux parents, sachant qu’aucune image ne sera diffusée dans la presse ou sur internet. Il faut éviter de prendre les enfants de face ou seuls.
· Internet : il ne fait jamais laisser les élèves seuls sur Internet mais plutôt avoir recours aux aspirateurs de sites. De même qu’avant de commencer des recherches éventuelles, il faut sensibiliser les élèves à ce qu’ils peuvent trouver, par accident, sur la toile.
